

**ЕЙСКАЯ ЕПАРХИЯ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ  
ФГБОУ ВО «КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»  
МАРИИ-МАГДАЛИНИНСКИЙ ЖЕНСКИЙ МОНАСТЫРЬ**

**ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО**

12 ноября 2024 года

Ейская епархия Русской Православной Церкви, Кубанский государственный университет и Марии-Магдалининский женский монастырь проводят **Всероссийскую научно-практическую конференцию «Русская Православная Церковь в истории Юга и Северного Кавказа»**, посвященную 140-летию преставления первого епископа Кавказского и Черноморского Иеремии (Соловьева).

Преосвященный Иеремия стал первым епископом Кавказской епархии, созданной в 1843 году на территории Черноморского казачьего войска и Ставропольской губернии. По инициативе и при личном участии епископа Иеремии было построено более десяти храмов, созданы крупнейшие на Юге женские монастыри – Марии-Магдалининский в Черноморье и Иоанно-Мариинский в Ставрополе, открыта Кавказская духовная семинария, появились церковные благотворительные учреждения.

Основные направления работы конференции:

- епископ Иеремия (Соловьев): жизнь и литературное наследие;
- Русская Православная Церковь в общественно-политической жизни Юга и Северного Кавказа в XIX–XX вв.;
- Русская Православная Церковь и религиозная жизнь в политике советского государства;
- региональная история, историческая память и духовные начала: перспективы сохранения и развития.

К участию в конференции приглашаются ученые – специалисты в области отечественной истории, кавказоведения, истории Русской Церкви, научные сотрудники, преподаватели, аспиранты и магистранты высших учебных заведений, работники архивов.

Для участия необходимо направить заявку до **30 сентября 2024 г.** по ссылке: <https://clck.ru/3CeFcH>.

Формы участия: очное с публикацией, очное без публикации, дистанционное.

К открытию конференции планируется издание сборника статей с последующим размещением в РИНЦ. Материалы, оформленные в

соответствии с требованиями, принимаются до **14 октября 2024 г.** на электронную почту [conference.roc@yandex.ru](mailto:conference.roc@yandex.ru). Все тексты должны быть вычитаны, соответствовать установленным требованиям. Представляемые статьи должны быть оригинальными, т.е. не публиковавшимися ранее в других печатных или электронных изданиях. Все статьи проверяются в системе «Антиплагиат».

Оргкомитет оставляет за собой право отбора участников и отклонения заявок без объяснения причин. Оргкомитет не вступает в переписку с авторами отклоненных заявок.

Проезд и проживание за счет командирующей стороны.

Место проведения – Кубанский государственный университет, Краснодар, ул. Ставропольская, 149

По вопросам проведения конференции следует обращаться по электронной почте [conference.roc@yandex.ru](mailto:conference.roc@yandex.ru).

## Требования к оформлению статей

Объем статьи — не более 20 тыс. знаков (с пробелами). Текстовый редактор — Microsoft Word (формат файла .doc), поля со всех сторон — 2,0 см.

1. Код УДК (выравнивание по левому краю).
2. Фамилия, инициалы всех авторов (на русском языке). Выравнивание по правому краю, полужирный, курсив, кегль 14. Далее — пустая строка.
3. Название статьи (на русском языке). Выравнивание по центру, полужирный, кегль 14. После названия — пустая строка.
4. Аннотация (1000 знаков с пробелами, на русском языке). Выравнивание по ширине (с отступом с двух сторон на ширину абзаца — 1,25), кегль 10. Слово «Аннотация» — полужирный, курсив, после него точка.
5. Ключевые слова (не более 7, на русском языке). Выравнивание по ширине (с отступом с двух сторон на ширину абзаца — 1,25), кегль 10. Словосочетание «Ключевые слова» — полужирный, курсив, после него двоеточие. Ключевые слова отделяются друг от друга точкой с запятой. После ключевых слов — пустая строка, затем — название статьи, аннотация и ключевые слова на английском языке.
6. Основной текст: межстрочный интервал — 1,5, абзацный отступ — 1,25, выравнивание по ширине, без переносов. Не допускается абзацный отступ с помощью клавиш «пробел» и «табуляция».
7. Фамилия, имя, отчество, ученая степень, должность (без сокращений), полное название организации, город, страна, адрес электронной почты (на русском и на английском языках) — приводятся в сноске (на первой странице, к фамилии автора статьи).
8. Статья должна содержать библиографические ссылки, оформленные в соответствии с образцом (см. Приложение). Нумерация внутритекстовых библиографических ссылок приводится в квадратных скобках после цитаты, с указанием страницы. Отсылка к источнику делается по образцу: [1, с. 11]. Иллюстративный материал — черно-белый, без цветной заливки. Допускается штриховка.
9. После основного текста статьи оставляется пустая строка. Затем заголовок раздела «Список источников и литературы» (по центру, полужирный, кегль 14).
10. Список источников и литературы оформляется в алфавитном порядке в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5–2008 Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления, с обязательным указанием места издания. Для изданий без автора обязательно указание ответственного редактора или редколлегии, в случае использования части издания (статьи, раздела) указание страниц обязательно. Комплексные библиографические ссылки (указание нескольких изданий под одним номером списка) недопустимы.

11. Просим обратить внимание, что из вводной части статьи должна быть понятна актуальность и цель исследования, научная проблема и степень ее изученности, а также источниковая база и ее обоснование. Выводы должны содержать не только указание на то, что все заявленные компоненты научной проблемы изучены в статье (и/или что проблема должна и дальше исследоваться), но и конкретные результаты проделанной работы. В выводах не должны содержаться данные, не нашедшие отражение в основном тексте статьи.

*Образец оформления статьи*

УДК

*Иванов И.И.<sup>1</sup>*

### **Приговоры сельских сходов как источник по истории православного храмового строительства в Беларуси (1860-1890-е гг.)**

*Аннотация.* В статье на основе анализа приговоров сельских сходов раскрыта деятельность крестьянских обществ по организации и строительству православных храмов на территории Белоруссии. Во введении обоснована актуальность исследования и выявлены причины данного феномена. В основной части проведен структурный анализ приговоров сельских сходов. Показано участие крестьян на всех этапах строительства православных храмов: подготовительном (подготовка стройматериалов, их подвоз к месту строительных работ, сбор денежных средств, выбор участка под строительство) и основном (хозяйственный способ строительства). Определена роль крестьянской общины при приеме церковного здания в духовное ведение. В заключении сделан вывод о значении приговоров сельских сходов в осуществлении церковного строительства на белорусских землях.

*Ключевые слова:* православие; строительство храмов; приговор; белорусские земли.

Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи  
[1, л. 101]

### **Список источников и литературы**

1. Государственный архив Российской Федерации (ГАРФ). Ф. 27. Оп. 1. Д. 506.

---

<sup>1</sup> **Иван Иванович Иванов** – преподаватель Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова (Москва, Россия), e-mail: ivanov@mail.ru.